

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 51 (3569)

Среда, 28 апреля 1954 г.

Год издания 21-й  
Цена 15 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь политику Партии и Правительства на дальнейшее укрепление мощи и беззаветной преданности Родины, на новый мощный подъем экономики и культуры, неуклонное повышение благосостояния народа!

Гор. КЕМЕРОВО  
Центральная библиотека

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1954 года)

## Поднять роль участковых комитетов профсоюза

Коллективность в руководстве является основным и главным условием успехов во всех областях нашей деятельности. Этот испытанный Коммунистической партией метод работы позволяет нам поднимать творческую активность широких масс трудящихся, идти от победы к победе.

Советские профсоюзы — массовая организация трудящихся. И метод коллективного решения вопросов производственной, культурно-бытовой и общественно-политической работы в профсоюзных организациях имеет особо важное значение.

Практическая деятельность участковых и цеховых комитетов шахт, заводов и строек города, опирающихся на широкий актив общественности, свидетельствует о большой организующей роли этих комитетов. Они выступают организаторами социалистического соревнования, активными борцами за внедрение передовых методов работы, проявляют неустанную заботу об улучшении культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Горняки 9-го участка шахты имени Вахрушева на протяжении длительного времени, при одинаковых условиях со всеми другими участками этой шахты, успешно выполняли государственный план добычи угля. Шахтеры справедливо говорят, что в этом большая заслуга участкового комитета профсоюза. Председатель участкового комитета забойщик т. Матвейко правильно понял обязанности и добросовестно выполняет их. Всю работу комитета т. Матвейко планирует в свете задач, стоящих перед горняками. В плане он предусматривает ответственных лиц за выполнение намеченных мероприятий, указывает сроки проведения их.

В результате вовлечения в активную работу участкового комитета широкого круга рабочих, горных мастеров и других инженерно-технических работников на участке неплохо поставлена гласность социалистического соревнования. Достижения передовиков освещаются в стенгазете, на Досках показателей. Здесь часто проводятся беседы о задачах коллектива в борьбе за повышение производительности труда, снижение себестоимости добываемого угля.

На шахте № 4—6 активную деятельность проявляет участковый комитет, которым руководит

запальщик т. Шевченко. Здесь часто проводятся производственные совещания, сменные профсоюзные собрания. На основе широко развернутой критики и самокритики устраняются недостатки в работе, добиваются выполнения плана. Неплохо работает профсоюзная организация на участке отдела капитальных работ шахты № 3.

Примеры положительной деятельности участковых комитетов есть и на многих других предприятиях. Но их мало. Большая часть этих низовых звеньев профсоюза не проявляет нужной активности или совершенно бездействует. И это прежде всего потому, что некоторые председатели цеховых и участковых комитетов, такие, как т. Нанько (транспорт шахты № 1—2), т. Иванов (транспорт шахты № 7-б), недобросовестно относятся к выполнению порученной работы.

Необходимо поднять организующую роль участковых комитетов, добиться того, чтобы все они стали активными организаторами социалистического соревнования за досрочное выполнение государственного плана, пропагандистами передовых методов труда на шахтах, заводах и стройках.

Городской комитет профсоюза и председатели шахтных, заводских и построечных комитетов должны улучшить руководство низовым звеном своих организаций. Инструктаж председателей участковых комитетов о постановке организационной и массово-политической работы и систематическая проверка исполнения должны стать главным методом в борьбе за повышение активности в их работе.

**«Советские профсоюзы! Широко развертывайте социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов! Распространяйте опыт новаторов производства! Неустанно заботьтесь о дальнейшем повышении материального благосостояния и культурного уровня рабочих и служащих!»**

**Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!»**

Претворить в жизнь эти пламенные Призывы Центрального Комитета Коммунистической партии, поднять до уровня новых задач организующую роль участковых комитетов — неотложное дело профсоюзных работников.

## Выполнили апрельский план

Достоинно встречают праздник 1 Мая горняки шахты № 7-б. Перейдя на новую систему организации производства — прерывную неделю, они добиваются все новых и новых производственных успехов. 26 апреля в первую смену шахта выполнила апрельский план и по угледобыче и по продаже главнейших горных выработок. В счет мая выдано уже более 500 тонн угля.

Весь коллектив шахты работает в апреле ритмично, слаженно. В единый угольный поток включились и вспомогательные цехи и участки. Они обеспечивают бесперебойную работу подземников. Улучшив организацию труда и укрепив производственную дисциплину, все очистные и подготовительные участки досрочно завершили месячный план угледобычи.

## Заседания Верховного Совета СССР В Совете Национальностей

23 апреля в Москве, в Большом Кремлевском дворце продолжала работу первая сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва.

В 10 часов утра открылось четвертое заседание Совета Национальностей.

За столом Председателя — Председатель Совета Национальностей и его заместители. В правительственных ложах руководители Партии и Правительства, министры.

Слово для доклада предоставляет Председателю Мандатной комиссии Совета Национальностей депутат И. Д. Назаренко. Он сообщает, что Мандатная комиссия проверила полномочия депутатов и установила, что выборы по всем 639 избирательным округам проведены в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

Выборы в Верховный Совет повсеместно прошли в обстановке огромного политического подъема, высокой организованности и активности населения и явились величественной демонстрацией морально-политического единства советского народа, его сплоченности вокруг Коммунистической партии и Советского правительства. Великое содружество советского народа характеризуется многонациональным составом депутатов Совета Национальностей.

По предложению депутата И. С. Кодицы (Молдавская ССР) Совет Национальностей единогласно утверждает доклад Мандатной комиссии и постановляет признать полномочия всех депутатов палаты.

После утверждения доклада Мандатной комиссии продолжалось обсуждение Государственного бюджета СССР на 1954 год.

Слово предоставляется депутату Ш. М. Арушаняну (Армянская ССР).

— Армянский народ, — говорит он, — добился за годы Советской власти больших успехов в области промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры, повышения материального благосостояния трудящихся. В истекшем году валовая продукция промышленности республики выросла по сравнению с 1952 годом на 18,5 процента, а в первом квартале 1954 года — на 19,6 процента против соответствующего периода прошлого года. Выработка шерстяных тканей в 1953 году увеличилась на 49,8 процента, шелковых тканей — на 28,7 процента, значительно больше стало производиться продуктов питания, вино и коньяка. Однако, как отмечает оратор, многие колхозы и совхозы республики работали в истекшем году неудовлетворительно.

Депутат Арушанян высказывает ряд критических замечаний в адрес министерств химической промышленности, электростанций и электропромышленности, цветной металлургии и машиностроения, которые не оказывают конкретной помощи своим предприятиям, расположенным на территории Армянской республики.

Министр совхозов СССР депутат А. И. Козлов в своем выступлении отметил, что в текущем году объем капиталовложений по совхозам увеличен более чем в два раза по сравнению с прошлым годом. Совхозы получают в текущем году свыше 37 тысяч новых тракторов в 15-силльном исчислении, 9 тысяч комбайнов и большое количество других современных сельскохозяйственных машин.

Депутат Козлов говорит далее, что Министерство совхозов принимает меры к исправлению недостатков и ошибок в руководстве совхозами, отмеченных в постановлении февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС.

Уже в текущем году совхозы должны распахать под посевы зерновых культур не менее 4,3 миллиона гектаров новых земель. Принимаются меры по значительному повышению урожайности зерна.

Депутат И. И. Туряница рассказывает о развитии экономики и культуры Закарпатской области. Выпуск промышленной продукции увеличился по сравнению с 1946 годом в 5,2 раза. Заново созданы угольная, бумажная, трикотажная, швейная и обувная промышленности. Намного увеличены посевы зерновых, зернофуражных и технических культур. Площадь виноградников, садов и ягодников возросла за последние четыре года более чем на 8 тысяч гектаров. Растут доходы колхозов и колхозников. Сейчас в области имеется 60 колхозов-миллионеров.

Количество средних учебных заведений в Закарпатье увеличилось более чем в 14 раз. Сотни юношей и девушек учатся в вузах разных городов страны. Из одного только села Великие Лучки Мукачевского района в высших учебных заведениях обучается более 100 человек.

Депутат Туряница поддерживает предложение об утверждении проекта Государственного бюджета на 1954 год с поправками Бюджетной комиссии.

Слово предоставляется депутату Р. Г. Васильеву (Якутская АССР).

Государственный бюджет Якутской республики, заявил он, растет из года в год. Общая сумма расходов бюджета Якутии в 1953 году была на 230 процентов выше 1940 года. Три четверти средств направляются на развитие народного образования, здравоохранения, культуры, науки и искусства.

Во всем этом, продолжает оратор, ярко видна жизненность и гуманность ленинско-сталинской национальной политики нашей Коммунистической партии. Бывшая колония царизма и вотчина феодалов, считавшаяся страной систематического голодания, Якутия превратилась за годы Советской власти в индустриально-колхозную социалистическую республику.

Депутат Васильев критикует Министерство лесной и бумажной промышленности СССР, не принимающее действительных мер к уве-

личению заготовок леса в бассейне реки Лены.

На трибуне министр культуры СССР депутат Г. Ф. Александров. Бюджет Советского Союза, говорит он, наглядно показывает, какой гигантский размах приняла забота Советского государства о культуре. Затраты нашего государства на развитие культуры и просвещения ежегодно увеличиваются, а в странах капиталистического мира эти затраты непрерывно падают.

Депутат Александров цифрами и фактами иллюстрирует развитие советской культуры. Если в 1940 году в СССР было выпущено немногим более 450 миллионов экземпляров книг, то в 1953 году общий тираж книг составил около миллиона экземпляров. Однако, несмотря на большие тиражи, ввиду бурного роста культурных запросов народа, у нас еще нелегко купить нужную книгу. Неудовлетворительно поставлено распространение литературы в деревне.

Депутат Александров говорит далее о мероприятиях по увеличению выпуска художественных и документальных фильмов. С завершением строительства новой Московской киностудии, строительства и реконструкции студий в ряде союзных республик производство полнометражных художественных фильмов можно будет довести до 70—80 в год. Уже в 1954 году предстоит ввести в действие более двух тысяч новых киноустановок.

Советский Союз, создав самую передовую социалистическую культуру, оказывает все возрастающее влияние на духовную жизнь сотен миллионов трудящихся зарубежных стран. За последние три с небольшим года представители советской культуры показывали свое искусство во всех странах народной демократии, а также в большом числе капиталистических государств. Они побывали в Китае и Германской Демократической Республике, Польше и Чехословакии, в Венгрии и Румынии, в Болгарии и Албании, в Кореической Народно-Демократической Республике и в Монгольской Народной Республике, в Англии, Соединенных Штатах Америки, во Франции, Италии, Голландии, Бельгии, Швейцарии и во многих других странах.

Депутат Г. А. Мартынов (Чувашская АССР) рассказывает об успехах трудящихся Чувашии в развитии промышленности и сельского хозяйства. Большую помощь оказали Чувашской республике партийные организации и коллективы промышленных предприятий города Горького и Горьковской области. Оттуда для работы в сельском хозяйстве республики прибыла большая группа инженеров и техников. Чувашский народ, говорит тов. Мартынов, рассматривает этот факт как проявление постоянной братской помощи со стороны великого русского народа.

(Продолжение см. на 2-й стр.)



# Заседания Верховного Совета СССР

(Продолжение)

Депутат Мартынов останавливается на недостатках в планировании строительства машинно-тракторных станций. Союзное и республиканское Министерств сельского хозяйства определяют

объекты строительства в областях и республиках без учета действительных потребностей МТС. Он высказывается за расширение прав местных проектных организаций.

В заключение оратор поддерживает предложение об утверждении

Государственного бюджета СССР на 1954 год.

В прениях выступили также депутаты **Т. К. Мальбахов** (Кабардинская АССР), **М. Абдураманов** (Узбекская ССР), **В. П. Лецис** (Латвийская ССР).

В прениях также выступили (Армянская ССР), **В. Г. Набиуллин** (Башкирская АССР) (ТАСС).

## В Совете Союза

24 апреля в Москве, в Большом Кремлевском Дворце продолжалась первая сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва.

В 10 часов утра открылось четвертое заседание Совета Союза. За столом Председателя — Председатель Совета Союза и его заместители.

В правительственных ложах — руководители партии и правительства, министры.

Продолжается обсуждение Государственного бюджета СССР на 1954 год.

Выступает депутат **А. Ю. Снечук** (Литовская ССР). Он говорит о развитии промышленности республики. За последние два года построен ряд новых заводов и фабрик, значительно расширены существующие предприятия легкой, пищевой, местной и кооперативной промышленности. Депутат Снечук ставит вопрос о строительстве предприятий, обеспечивающих нужды села, в частности, по производству строительных материалов и запасных частей для тракторов и автомобилей. В пятилетнем плане предусмотрено строительство суперфосфатного завода, однако Министерство химической промышленности до сих пор не приступило к его сооружению.

Тов. Снечук поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета СССР на 1954 год.

На трибуне Министр нефтяной промышленности депутат **Н. К. Байбанов**. Он говорит, что в 1953 году по сравнению с предыдущим годом добыча нефти выросла на 11,6 процента, производство светлых нефтепродуктов — на 13,9 процента, выполнено задание по росту производительности труда и снижению себестоимости продукции. Крупным техническим мероприятием в области добычи топлива является внедрение рациональной разработки месторождений, применение вторичных методов и методов поддержания давления в нефтяных пластах.

Депутат Байбанов рассказывает далее о принимаемых Министерством мерах по увеличению производства дизельного топлива и автотракторных масел, по расширению и строительству нефтебаз в районах освоения целинных и залежных земель.

Депутат **А. У. Хahalов** (Бурят-Монгольская АССР) так же, как и другие ораторы, высказывается за принятие Государственного бюджета СССР на 1954 год. Колхозы и совхозы республики,

## В Совете Национальностей

В четыре часа дня открылось пятое заседание Совета Национальностей. За столом Председателя — Председатель Совета Национальностей и его заместители.

В правительственных ложах — руководители партии и правительства, министры.

Продолжается обсуждение доклада о Государственном бюджете СССР на 1954 год. Слово предоставляется депутату **В. П. Онищенко** (Украинская ССР).

Государственный бюджет СССР, говорит он, это отражение проводимой партией и правительством

политики мирного хозяйственного и культурного строительства. Вот почему проект бюджета встречает единодушное одобрение всех депутатов обеих палат.

Оратор подробно останавливается на вопросах жилищного и культурно-бытового строительства в республике. Он ставит вопрос об укреплении квалифицированными инженерно-техническими кадрами строительных организаций и расширении сети строительных институтов.

Затем выступил Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР депутат **Л. М. Каганович**, встреченный продолжительными аплодисментами.

Депутат **К. Атаев** рассказал о творческом содружестве работников промышленности Туркмении с новаторами производства братских республик. В прошлом году к нефтяникам Туркмении приезжали нефтяники Дагестана и Красноярского края, к Ашхабадским железнодорожникам — транспортники Москвы. В свою очередь текстильщики, швейники, обувщики, специалисты пищевых предприятий республики побывали на заводах Москвы, Ленинграда, Иваново. Тесно связана с культурой братских республик и культура туркменского народа.

Депутат Атаев говорит, что трудящиеся Туркменистана с огромным воодушевлением встретили принятое на днях постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС «О дальнейшем развитии хлопководства в Туркменской ССР на 1954—1958 годы» и приложат все усилия к тому, чтобы с честью выполнить стоящие перед ними задачи.

Министр угольной промышленности депутат **А. Ф. Засядько** повесил свое выступление вопросом развития топливной базы страны. Он заявил, что Министерство учтет в своей работе критические замечания депутатов и рассмотрит поднятые ими вопросы.

В прениях выступили также депутаты **З. И. Муратов** (Татарская АССР), **И. А. Лихачев** — Министр автомобильного транспорта и шоссе дорог СССР.

## В Совете Союза

23 апреля, в 4 часа дня, в Большом Кремлевском дворце открылось третье заседание Совета Союза.

За столом Председателя — Председатель Совета Союза и его заместители. В правительственных ложах — руководители партии и Правительства, министры.

Председательствующий представляет слово доклада председателю Мандатной комиссии депутату **И. Д. Мустафаеву**. Он сообщает, что выборы по всем 708 избирательным округам проведены в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР. Мандатная комиссия считает правильными полномочия всех 708 депутатов, избранных в Совет Союза абсолютным большинством избирателей.

Единодушным голосованием за кандидатов неурочного блока коммунистов и беспартийных, — говорит депутат Мустафаев, — советские люди показали свою горячую поддержку политике Коммунистической партии, направленной на дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности, крутой подъем сельского хозяйства, на неуклонное повышение материального благосостояния и культурного уровня народа.

По предложению депутата **М. П. Каунайте** (Литовская ССР) Совет Союза единогласно утверждает доклад Мандатной комиссии и признает полномочия всех депутатов палаты.

Затем продолжается обсуждение Государственного бюджета СССР на 1954 год.

На трибуне капитан теплохода «Вильнюс» депутат **И. Г. Гаврилов** (Ленинградская область). — Ярким проявлением неустанной заботы партии и правительства о трудящихся, — говорит он, — является недавнее проведенное, седьмое за послевоенные годы, снижение государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары. Мы, моряки дальнего плавания, бывая в различных государствах, наблюдая капиталистическую действительность, испытываем особую гордость за нашу Советскую Родину, идущую по пути расцвета. В портах капиталистических и колониальных стран простые труженники с любовью и надеждой смотрят на флаг нашей Родины. В лице советских моряков они видят представителей великой социалистической державы — оплота мира во всем мире.

Теплоход «Вильнюс», которым командует тов. Гаврилов, прошел за последние годы около 300 тысяч морских миль. Перевезено около 700 тысяч тонн грузов для народного хозяйства страны.

Говоря о неиспользованных резервах в работе водного транспорта, депутат Гаврилов критикует Министерство морского и речного флота, которое неудовлетворительно выполняет директивы XIX съезда КПСС о расширении и реконструкции ряда морских и речных портов.

Депутат **И. Г. Кэбин** (Эстонская ССР) значительную часть своей речи посвятил вопросам развития сельского хозяйства республики. В МТС и в колхозы направлено более тысячи агрономов

и зоотехников, ранее работавших в канцеляриях, в сельскохозяйственных управлениях, республиканских и городских организациях. Это способствовало улучшению работы сельскохозяйственных артелей. С первого октября 1953 года по 1 апреля 1954 года колхозы республики продали государству молока на 41 процент больше, чем за соответствующий период прошлого года. Заметно выросли денежные доходы колхозов. С 1950 года сооружено 1.200 крупных животноводческих построек, однако большая часть их еще не механизирована. В связи с этим депутат Кэбин ставит вопрос об увеличении поставок оборудования для механизации ферм в республике.

Характеризуя работу промышленности, которая также добилась некоторых успехов, оратор говорит, что эти успехи могли быть значительно большими, если бы развернулась настойчивая борьба за использование всех внутренних резервов.

Депутат **И. П. Ганенко** (Астраханская область) остановился на вопросах, связанных с развитием рыбного хозяйства в Волго-Каспийском бассейне. Соревнуясь с рыбаками Мурманского бассейна, труженники Волго-Каспия взяли обязательство выполнить годовой план лова досрочно — к 37-й годовщине Великого Октября. Своё слово рыбаки подкрепляют делом. За 20 дней апреля, несмотря на то, что осенняя путина началась с большим опозданием, выловлено 1.100 тысяч пудов рыбы, на 200 тысяч пудов больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Волго-Каспийский рыболовческий район, говорит оратор, имеет возможность давать стране больше рыбы, чем дает сейчас, но эти возможности используются недостаточно. Добыча рыбы сдерживается, в частности, тем, что флот не справляется с приемом рыбы и перевозкой ее к местам переработки. Необходимо, чтобы Министерство рыбной промышленности СССР неотложно рассмотрело вопрос о пополнении флота самоходными рефрижераторными судами.

Депутат Ганенко ставит вопрос о широком освоении рыбных промыслов в водах Среднего и Южного Каспия, сырьевые запасы которого позволяют увеличить добычу в два—три раза.

Депутат **Т. Ульдмабаев** рассказывает об успехах трудящихся Таджикистана, которые будут в этом году отмечать 25-летие образования своей республики. За четверть века здесь сооружено много фабрик, заводов, шахт-рудников, проложены железнодорожные и автомобильные магистрали, воздушные трассы. Сельское хозяйство, прежде задыхавшееся от земельной тесноты и острого недостатка воды, стало крупным механизированным социалистическим хозяйством. Построены десятки каналов и других ирригационных сооружений. Таджикистан превратился в одну из основных баз Советского Союза по производству хлопка.

Оратор останавливается затем на вопросе подготовки кадров. В республике имеется сельскохозяйственный институт, но количест-

во выпускаемых им специалистов не обеспечивает потребности сельского хозяйства. Республиканские органы неоднократно ставили перед Министерством высшего образования СССР вопрос о строительстве помещений для института, получали обещания, но реальных дел не видно. Депутат Ульдмабаев поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета.

Выступает депутат **Я. З. Налберзин** (Латвийская ССР). Он говорит о достижениях Латвийской ССР в развитии промышленности, о мерах, принимаемых Коммунистической партией Латвии и правительством республики, по улучшению работы отстающих предприятий.

В 1953 году государственный план выпуска продукции выполнен в целом по республике на 103,3 процента. Объем промышленной продукции по сравнению с 1940 годом увеличился в четыре с половиной раза. Растет производство предметов народного потребления, улучшается их качество.

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС на постоянную работу в МТС республики направлено более 2.800 человек. К руководству сельхозартелями пришло свыше 300 новых энергичных работников. Оратор отмечает серьезные недостатки в развитии животноводства. При общем приросте поголовья крупного рогатого скота на 23,5 процента количество коров в стаде увеличилось в истекшем году лишь на 3 процента, низка продуктивность животных. В республике принимаются меры к выполнению заданий государственного плана текущего года.

Волею партии и народа, говорит депутат **К. К. Николаев** (Свердловская область), на Урале за 25 лет создана первоклассная промышленность, которая продолжает неуклонно развиваться и оказывает серьезную помощь стране в дальнейшем перевооружении народного хозяйства на новой технической основе. В Свердловской области за 1953 год выпуск валовой продукции промышленности увеличился на 8 процентов. Производство чугуна возросло по сравнению с 1952 годом более чем на 16 процентов, стали — на 7 процентов, железной руды — на 16 процентов. Шахтеры области выдали сверх плана сотни тысяч тонн угля и дали за счет снижения себестоимости 3,9 миллиона рублей сверхплановых накоплений.

Депутат Николаев также поддерживает предложение об утверждении бюджета на 1954 год.

Депутат **Г. М. Орлов** — министр лесной и бумажной промышленности СССР в своем выступлении признал правильными критические замечания, высказанные депутатами в адрес министерства. Он говорит о мерах по улучшению работы министерства в области лесозаготовок. Огромный коллектив работников лесной промышленности, заявляет тов. Орлов, приложит все усилия к тому, чтобы в кратчайший срок ликвидировать отставание лесозаготовительной промышленности.

(Продолжение см. на 3-й стр.)



## Заседания Верховного Совета СССР

(Продолжение)

Затем выступает Заместитель Председателя Совета Министров СССР, Министр торговли СССР депутат **А. И. Миолян**, встреченный продолжительными аплодисментами.

Депутат **В. Г. Зубков** (Белорусская ССР) рассказал о том, как Волковысская МТС, где он является директором, борется за претворение в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Сейчас в МТС имеется 97 тракторов, 27 комбайнов, 74 сенокосилки и много другой техники. На

станции работают 13 агрономов, 5 зоотехников, ветврачей и 3 ветфельдшера, которые оказывают колхозам практическую помощь.

Депутат **Зубков** поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета СССР на 1954 год.

Далее слово получает Заместитель Председателя Совета Министров СССР **М. Г. Первухин**, встреченный продолжительными аплодисментами.

После выступления депутата **Первухина** заседание Совета Национальностей объявляется закрытым. (ТАСС).

## В Совете Союза

26 апреля, в 4 часа дня, в Большом Кремлевском дворце открылось пятое заседание Совета Союза. За столом Председателя — Председатель Совета Союза и его заместители.

В правительственных ложах — руководители партии и правительства, министры. В зале много гостей. Заполнены ложи дипломатического корпуса, иностранной и советской прессы.

Продолжается обсуждение проекта Государственного бюджета СССР на 1954 год.

Депутат **М. М. Меджидов** в своем выступлении рассказал об успехах Дагестанской АССР в экономическом и культурном строительстве. За годы Советской власти в республике возникли такие новые отрасли промышленности, как нефтяная, газовая, стекольная, машиностроительная, химическая, кожевенно-обувная и другие. В Дагестане, народы которого до революции не имели своей письменности и литературы, сейчас насчитывается 1208 школ, пять вузов и семнадцать техникумов, работает пять театров, более 900 клубов, изб-читален и домов культуры, открыт филиал Академии наук СССР.

Депутат **Меджидов** поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета СССР с поправками Бюджетной комиссии.

Затем слово предоставляется Первому Секретарю ЦК КПСС депутату **Н. С. Хрущеву**, встреченному бурными аплодисментами. Депутаты и гости выслушивают речь товарища **Н. С. Хрущева** с большим вниманием, неоднократно прерывая ее аплодисментами.

Председательствующий сообщает, что поступило предложение о прекращении прений по бюджету. Это предложение принимается. После заключительного слова Министра финансов СССР депутата **А. Г. Зварева** и Председателя Бюджетной комиссии депутата **И. С. Сенина** Совет Союза единогласно утверждает Государственный бюджет СССР на 1954 год и Закон о Государственном бюджете.

Бюджет утвержден по доходам в сумме 572.542.327 тысяч рублей и по расходам — в сумме 562.801.956 тысяч рублей, с превышением доходов над расходами в 9.740.371 тысячу рублей.

Далее Совет Союза переходит к рассмотрению следующего вопроса — утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Слово предоставляется секретарю Президиума Верховного Совета

СССР депутату **Н. М. Пегову**. Он говорит, что Президиум Верховного Совета, рассмотрев совместное представление Президиумов Верховных Советов РСФСР и Украинской ССР, принял Указ о передаче Крымской области из состава РСФСР в состав Украинской ССР.

Географическое положение Крыма в значительной степени обуславливает сходство экономики Крымской области с экономикой южных районов Украины. В непосредственной связи с экономическим развитием Украины росло и крепло хозяйство Крымской области, которое получит дополнительные возможности для своего развития при включении ее в состав Украинской ССР.

Выступает депутат **М. А. Яснов** (РСФСР). Он говорит, что внесенный на утверждение сессии Указ Президиума Верховного Совета о передаче Крымской области из состава Российской Федерации в состав Украины является историческим актом большого государственного значения и отвечает интересам русского и украинского народов, общим интересам социалистического государства.

Подчеркнув, что этот торжественный акт будет содействовать дальнейшему укреплению дружбы народов нашей страны, депутат **Яснов** вносит предложение утвердить Указ.

— Весь украинский народ, — заявил депутат **Н. П. Бажан** (УССР), — воспринял с величайшей радостью Указ о передаче Крымской области в состав Украинской республики. Он будет бережно и любовно хранить славные традиции Крыма. Город русской воинской славы — Севастополь был, есть и будет примером немеркнущих подвигов русских и украинцев и всех советских людей во имя Отчизны. Крымская область внесет достойный вклад во всемирное дело создания изобилия в нашей стране.

Совет Союза единогласно утверждает Указ Президиума Верховного Совета СССР о передаче Крымской области из состава РСФСР в состав УССР.

Совет Союза также единогласно утверждает другие Указы Президиума Верховного Совета СССР, принятые им в период между сессиями.

На этом заседании Совета Союза заканчивается. 27 апреля в Большом Кремлевском дворце состоится совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. (ТАСС).

## Слово сдержали

Подхватив призыв передовых предприятий страны, коллектив паровозного депо погрузочно-транспортного управления включился в предмайское социалистическое соревнование и взял на себя повышенное обязательство — к 1 Мая отремонтировать промышленным ремонтом два паровоза сверх плана.

Слова подтверждаются делом.

Коллектив с честью выполнил взятое обязательство. Лучших трудовых результатов добились котельщик **Белов**, токари **Янченко**, **Попов**, слесари **Попков**, **Гелев** и другие мастера. Нормы выполнены ими на 150—200 процентов.

**И. Кривоноков**, слесарь паровозного депо.

## В Министерстве Иностранных Дел СССР

23 апреля Первый Заместитель Министра Иностранных Дел СССР **А. А. Громыко** принял Временного Поверенного в делах Австралии в СССР г-на **Б. К. Хилла** и вручил ему ноту Советского Правительства следующего содержания:

«Правительство Союза Советских Социалистических Республик считает необходимым заявить Правительству Австралии следующее.

3 апреля с. г. третий секретарь Посольства СССР в Австралии **В. М. Петров**, выполнявший в Посольстве консульские и хозяйственные функции, выехав из Канберры в Сидней в служебную командировку, не возвратился в Посольство.

7 апреля Посольство обратилось в Министерство иностранных дел Австралии с просьбой о принятии мер к розыску **Петрова**. Несмотря на неоднократные напоминания Посольства, в течение почти недели Министерство не давало ответа на обращения Посольства.

Произведенной в связи с исчезновением **Петрова** тщательной ревизией было обнаружено, что **Петров** путем подлогов присвоил себе крупную сумму государственных денег, совершив, таким образом, уголовное преступление. Требования Посольства, заявленные устно, а затем подтвержденные в ноте от 21 апреля, принять меры к задержанию **Петрова**, как уголовного преступника, и передать его Посольству, Правительством Австралии до сих пор не удовлетворено.

В то же время австралийские власти начали широкую клеветническую кампанию против Советского Посольства в Австралии и объявили **Петрова** политическим эмигрантом, ссылаясь при этом на какие-то документы, переданные якобы **Петровым**, которые могли быть только фальшивками, сфабрикованными по заданию лиц, заинтересованных в ухудшении советско-австралийских отношений.

Более того, австралийские власти предприняли ряд шагов, рассчитанных на дальнейшее обострение отношений с СССР и создание невозможных условий для нормальной деятельности дипломатического представительства Советского Союза в Австралии.

Так, австралийские власти предприняли шаги к организации похищения жены **Петрова**, которая хотела выехать в Советский Союз. Дело дошло до того, что накануне отъезда **Е. А. Петровой** в австралийских газетах, в частности, в газете «Сандэй Телеграф», было опубликовано сообщение, из которого было видно, что австралийские власти принимают меры, чтобы насильственно задержать **Петрову** в Австралии.

19 апреля Посол Советского Союза **Н. И. Генералов** посетил исполняющего обязанности Министра иностранных дел **Макбрайда** и, сославшись на это сообщение австралийской печати, потребовал принять надлежащие меры к предотвращению всяких попыток помешать отъезду **Петровой**. При этом Посол заявил, что если при отъезде **Петровой** будут предприняты какие-либо действия, которые помешают ее нормальному выезду из Австралии, Советское Правительство будет рассматривать такие действия, как насильственное задержание сотрудника Советского Посольства, и вся ответственность за это ляжет на Правительство Австралии.

Несмотря на это, 19 апреля вечером на аэродроме в Сиднее при

отъезде из Австралии **Е. А. Петровой**, второго секретаря Посольства **Ф. В. Кислицына** и двух дипломатических курьеров **Ф. Н. Жаркова** и **В. В. Карпинского** группа явно подобранных лиц, действовавших в полном контакте с находившимися на аэродроме представителями австралийской полиции, пыталась насильственно захватить **Петрову** и не дать ей возможности сесть в самолет. При этом некоторые из них, при прямом содействии австралийских властей, набросились на первого секретаря Посольства **А. Г. Вислых**, его жену **Р. В. Вислых**, советскую гражданку **Н. И. Антонову**, пришедших на аэродром проводить указанных советских граждан, а также на **Кислицына** и советских дипломатических курьеров, и применили в отношении их физическую силу. Присутствовавшая при этом австралийская полиция не только не оказала необходимой защиты советским дипломатам от явного произвола и беззакония, но один из полицейских сам нанес удар первому секретарю **Вислых**.

Поскольку попытка похитить **Петрову** в Сиднее не удалась, а самолет проследовал в австралийский порт **Дарвин**, австралийская полиция в этом порту сама прибегла к насильственным мерам с целью задержания **Петровой**. Ко времени приземления самолета в **Дарвине** на аэродром прибыл Заместитель администратора Северной Территории Австралии **Р. Лейдин** с отрядом австралийской полиции. После приземления самолета **Петровой**, **Кислицыну** и двум советским дипломатическим курьерам было предложено выйти из самолета, велед за чем их сразу же окружили полицейские, схватившие **Петрову**, которая затем была увезена с аэродрома на полицейской машине. Австралийские полицейские, организовавшие под руководством упомянутого **Лейдина** похищение **Петровой**, применили насилие в отношении второго секретаря Посольства **Кислицына**, подвергли принудительному с применением физической силы обыску советских дипломатических курьеров.

Как видно из нескольких публичных заявлений Премьер-министра Австралии г-на **Мензиса** и других официальных представителей Австралийского правительства, план похищения **Петровой** был заранее разработан Австралийским правительством, решившим насильственно задержать **Петрову**. Так, по сообщению корреспондента агентства **Рейтер** в **Канберре**, в своем заявлении от 20 апреля г-н **Мензис** указал: «Мы организовали дело таким образом, чтобы на аэродроме **Маскот** (**Сидней**) находились представители нашего министерства иностранных дел, нашей службы безопасности и службы безопасности этого штата... После и до отъезда г-жи **Петровой** положение было весьма тщательно рассмотрено министром юстиции, исполняющим обязанности министра иностранных дел, и мной...» Как явствует из заявления г-на **Мензиса**, в самолет, в котором следовали сотрудники Советского Посольства и советские дипломатические курьеры, был посажен специальный агент службы безопасности с целью склонить **Петрову** остаться в Австралии. Г-н **Мензис** заявил: «Я немедленно дал указание руководителю службы безопасности, чтобы с командиром самолета, в котором уже следовал один агент, согласно заранее при-

нятым нами мерам, поддерживалась связь во время полета, и просил выяснить у г-жи **Петровой**... не хочет ли она остаться в Австралии».

Правительству Австралии, как это видно из заявления г-на **Мензиса** от 19 апреля, переданного корреспондентом агентства **Рейтер** из **Сиднея**, было известно, что **Петрова** не имела намерения остаться в Австралии. В этом заявлении г-н **Мензис** сказал, что «нет никаких доказательств того, что **Петрова** уехала не по собственному желанию». Учитывая это, Австралийское правительство приняло дополнительные меры с тем, чтобы осуществить насильственное задержание **Петровой** в **Дарвине**. «Благодаря нашему предвидению, — заявил г-н **Мензис** 20 апреля, — в **Дарвине** уже находились представители наших органов безопасности, которые должны были встретить самолет». Отметив, что указания правительства были выполнены Заместителем администратора Северной Территории **Лейдином** и службой безопасности, австралийский премьер-министр подчеркнул в своем заявлении 20 апреля, что «быстрая изоляция г-жи **Петровой** от двух курьеров, когда они сходили с самолета в **Дарвине**, представляла собой часть плана».

Провокационная шумиха, раздуваемая Австралийским правительством вокруг уголовного преступления **Петрова**, похищение австралийскими властями сотрудницы Советского Посольства в Австралии **Петровой**, нападение на советских дипломатов и советских дипломатических курьеров, а также обыск дипломатических курьеров австралийской полицией, причем произведенный с применением физического воздействия, являются грубейшими нарушениями общепризнанных норм международного права и недопустимы при наличии нормальных дипломатических отношений между государствами. В связи с этим Правительство СССР заявляет решительный протест против указанных беззаконий, ответственность за которые несет в полной мере Австралийское правительство.

Советское Правительство по-прежнему настаивает на том, чтобы австралийские власти незамедлительно передали Советскому Правительству уголовного преступника **Петрова**, вернули похищенную сотрудницу Посольства **Петрову** и чтобы виновные в совершении перечисленных выше актов насилия были строго наказаны.

Советское Правительство констатирует, что подобные действия Австралийского правительства, несоответствующие элементарным требованиям международного общения, создают обстановку, не только исключающую возможность нормальной дипломатической деятельности Советского Посольства, но и представляющую угрозу для личной безопасности персонала Посольства.

При создавшихся условиях Советское Правительство решило немедленно отозвать Посла СССР в Австралии и весь персонал Советского Посольства. В свою очередь Советское Правительство заявляет также о невозможности при таких условиях дальнейшего пребывания в Москве персонала Посольства Австралии».

Поверенный в делах Австралии в СССР заявил, что он немедленно передаст указанную ноту своему правительству.

## В ЗДРАВНИЦАХ СТРАНЫ

ВЦСПС и центральные комитеты профсоюзов имеют сейчас 1300 домов отдыха, санаториев и профилакториев. В них побы-

вают в этом году более 3 миллионов рабочих и служащих.

В Крыму, в Северной Осетии, в Саратовской, Московской и

других областях страны открылись новые здравницы.

(ТАСС).



# Соревнование шахтеров двух трестов

## На слете стахановцев

Вечером 21 апреля в клубе угольщиков Куйбышевского района города Сталинска было оживленно и многолюдно. Стахановцы треста «Куйбышевуголь» собрались сюда, чтобы подвести итоги социалистического соревнования за первый квартал с горняками нашего рудника. В зале присутствует делегация лучших людей треста «Кагановичуголь». Фойе, зал, все помещения клуба празднично оформлены. Везде призывы, плакаты, диаграммы, показывающие рост угледобычи, трудовые успехи шахтеров. Гости с интересом рассматривают чертежи, фотоснимки нового проходческого комбайна конструкции тов. Гумениш. Скорость проходки этим комбайном выходящих горных выработок по углю составляет от 4 до 6 метров в час.

Замечательная новинка в горной технике, — с удовлетворением говорит бригадир щитовиков Федор Глушков.

Слет стахановцев открывает председатель райкома профсоюза угольщиков тов. Новосардянд.

Наш трест перевыполнил план первого квартала и по общей добыче и по коксующимся углям, — докладывает управляющий трестом «Куйбышевуголь» тов. Осюкин. — Среднесуточная добыча возросла по сравнению с прошлым годом на 6,3 процента, а производительность труда — на 5 процентов. Большинство шахт рудника досрочно выполнили квартальный план и в апреле дают сверхплановый уголь. В их числе коллективы шахт «Западная», «Бунгурские штольни», имени Орджоникидзе, соревнующаяся с шахтой № 4—6. Количество участков, не выполняющих план, уменьшилось на 7,3 процента. Образцы в работе показывают бригады лавщиков тт. Тараникова и Асеева (шахта имени Орджоникидзе), проходчиков т. Карданец (шахта Редаково-Южная), комбайновая бригада тов. Семькина.

Однако в нашей работе еще много недостатков и неиспользованных резервов, — говорит далее т. Осюкин. — 22 участка не справляются с планом, треть рабочих не выполняет норм выработки. Руководители шахт Редаково-Северная и Южная по-настоящему не занимаются расширением очистного фронта. На шахтах «Зырянская» и Абашевская-2 плохо используются комбайны. 50 процентов лав, переведенных на ра-

боту по графику цикличности, не выполняют нормативов.

Призыв трудящихся московских и ленинградских предприятий об усилении борьбы за повышение производительности труда и увеличение выпуска продукции нашел широкий отклик среди горняков нашего треста. Коллективы шахт, участков, бригад взяли на себя новые, повышенные обязательства по выдаче сверхпланового угля.

Ликвидировать недостатки, использовать все резервы, мобилизовать всех шахтеров на поднятие наших целинных земель — угольных пластов, улучшить качественные показатели в работе — таковы задачи, над разрешением которых трудятся сейчас горняки треста.

Надо прямо признать, что вы победили в социалистическом соревновании за первый квартал, — обращается к стахановцам управляющий трестом «Кагановичуголь» тов. Быстров. — Несмотря на достижения отдельных коллективов (шахты №№ 3, 7-б, 4—6), наш трест не справился с планом первого квартала и по угледобыче и по подготовительным работам, задолжал государству много эшелонов топлива. Особенно отстают шахты имени Вахрушева, «Тайбинская», угольный разрез. 45 процентов участков не справляются с планом. Вместо прибыли допущены громадные убытки.

Основные причины такого отставания заключаются в плохой подготовке нового очистного фронта, в неудовлетворительной работе по добыче угля открытым способом, в низкой организации труда в забоях, в отсутствии должной борьбы за экономию и бережливость.

Сейчас коллективы нашего рудника принимают все меры к тому, чтобы быстрее ликвидировать задолженность и выдавать сверхплановый уголь. В их числе — увеличение количества действующих забоев, более полное использование машин и механизмов, применение скоростных методов монтажа щитов, внедрение новых систем разработки угля, улучшение организации труда, поднятие трудовой дисциплины.

На трибуне — бригадир щитовиков шахты № 3 тов. Глушков. Он кратко делится своим опытом работы по добыче 20 тысяч тонн угля из-под щита.

— Впервые в Кузбассе мы применили семисекционный щит и

успешно ведем его, — рассказывает тов. Глушков. — Секрет наших трудовых успехов — в строгом соблюдении установленного графика и уплотнении всех трудовых операций. Свой счет рабочего времени мы ведем не по часам, а по минутам. Такого явления, как пуск породы под щит, у нас никогда не бывает. Достигнутое нами — не предел. Будем бороться за выдачу 25 тысяч тонн угля из-под щита в месяц.

Наш коллектив за 17 дней апреля выполнил свое месячное обязательство, — говорит начальник 4-го участка шахты имени Дмитрова тов. Миролюбов. — А к 1 Мая перекроем его вдвое.

Запальщик 1-го участка шахты «Западная» т. Кузнецов сказал:

Горняки участка выдали с начала года около 4000 тонн сверхпланового угля. — В ответ на постоянную заботу партии и правительства будем работать еще лучше.

Начальник шахты «Байдаевская» тов. Ковальчук доложил совещанию о трудовых успехах шахты и от имени своего коллектива вызвал на соревнование горняков шахты № 3.

Выступает начальник шахты «Зырянская» тов. Приставка. Он рассказал о том, как шахта решает вопрос с механизацией выемки угля и управлением кровлей. Преодолены трудности в использовании комбайнов. В шести лавах из восьми применяется управление кровлей с помощью металлических кростов. Полностью ликвидированы завалы лав.

Резкой критике подверг руководство треста «Куйбышевуголь» забойщик шахты «Байдаевская» тов. Шевченко за плохую заботу о благоустройстве рабочего поселка и быте горняков.

На совещании выступили также начальник шахты № 3 тов. Барин, секретарь Кузнецкого РК КПСС тов. Носов и другие делегаты. Во всех речах участников совещания выразилось горячее стремление работать лучше, производительнее, с честью выполнить предмайские и годовые обязательства.

Совещание приняло обращение ко всем шахтерам обоих трестов с призывом еще шире развернуть социалистическое соревнование, добиться выполнения заданий и норм каждой шахтой, участком, бригадой, каждым отдельным рабочим.

**А. Шустиков.**

## За лучшее обслуживание трудящихся

Коллектив столовой № 7 ОРСа треста «Кагановичуголь», включившись в предмайское социалистическое соревнование за лучшее обслуживание трудящихся, взял обязательство не снижать показателей работы, достигнутых в I квартале. А успехи эти неплохие. Столовая выполнила квартальный план товарооборота на 102,9 процента. Сверхплановые накопления составляют 9 тысяч рублей. Значительно улучшено качество приготовления пищи.

Для разнообразия меню в столовой всегда имеются запасы мяса, жиров всех видов, крупы, муки. В большом количестве имеются овощи, заготовленные еще с осени: картофель, квашеная капуста, морковь, свекла и т. д. К маю будут изготовляться блюда из свежих овощей — зеленого лука, салата, свежих огурцов, редиски, которые будут доставляться из совхоза «Суртаиха».

За отличное обслуживание клиентов в комбинате шахты имени

Вахрушева буфетчица столовой т. Долгих занесена в Книгу почета. Честно и добросовестно работают т. Козлова — повар в интернатном общежитии молодежи, Ляпина — официантка, Соловьева — кухонная работница филиала № 1 и др. В ответ на Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1954 года работники столовой решили работать еще лучше.

**Г. Неборский,**

директор столовой № 7.

## Стахановцы артели «Красный факел»

Достойную встречу дню 1 Мая готовят работники артели «Красный факел». Передовики социалистического соревнования фотогра-

фы тт. Бирюков, Киселев, мастера по индивидуальному пошиву тт. Сергеев, Щетинина, мастер блочного швейного цеха т. Стародубцева и

другие систематически выполняют свои нормы на 112—150 процентов.

**Г. Тюлькин.**

## Советский Союз вступил в Организацию Объединенных Наций по вопросам просвещения, науки и культуры (ЮНЕСКО)

На днях Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов направил через Посольство СССР во Францию Генеральному Директору ЮНЕСКО Л. Эвансу письмо, в котором сообщил, что Правительство Советского Союза решило принять Устав Организации Объединенных

Наций по вопросам просвещения, науки и культуры и поручило Послу СССР в Англии подписать этот Устав от имени Правительства СССР.

21 апреля с. г. Посол СССР в Англии Я. А. Малик подписал в Лондоне Устав ЮНЕСКО.



## Когда же будет готов дом?

Стройуправление № 5 (п. о. начальника т. Нефедьев) в третьем квартале 1953 года должно было закончить и сдать в эксплуатацию 8-квартирный жилой дом для работников Киселевского сетевого района.

Дом готов. Деньги заплачены. Но принять дом в эксплуатацию и жить в нем нельзя по той причине, что стройуправление № 5 в течение последних шести месяцев никак не может осуществить отопление этого дома. Всю зиму монтажники мучились с котлами, трубами, насосами, с отопительной системой, но так ничего и не сделали.

Больше того, заместитель управляющего трестом «Кагановичуголь» т. Федько дал указание т. Нефедьеву вообще прекратить всякие работы по устранению недостатков и недоделок и поселить в этом доме сторожей. Очевидно, т. Федько считает, что с наступлением теплых дней можно будет дом сдать в эксплуатацию и без отопления.

Когда же трудящиеся сетевого района смогут, наконец, получить новый дом?

**С. Косьмин,**

начальник Киселевского сетевого района энергоуправления.

## Углемашзавод выпускает негодные болты

Углемашзавод поставляет нашей шахте болты для монтажа щитов размером 1,7 дюйма. Качество их крайне низкое. Резьба настолько плохая, что завертывается только половина гайки, а дальше не идет. Резьба срывается. Приходится вновь нарезать резьбу в механиче-

ском цехе шахты, затрачивать средства и рабочую силу.

Об этом мы неоднократно говорили начальнику производственного отдела завода т. Вильграйер, но положение не улучшается.

**И. Сариев, Б. Максимум,**

бригадирь монтажников шахты № 3.

## Что тормозит строительство детского сада

Учитывая потребности населения в детских учреждениях, рабочие стройуправления № 5 с возмущением трудятся на стройке детского сада на 100 мест, стремятся скорее сдать его в эксплуатацию. Бригада штукатуров т. Колесникова уже закончила штукатурку 2-го этажа. Плотники бригады т. Пономаренко ведут работы по устройству лесов для штукатурки фасада.

Однако должному развороту строительных работ мешает за-

**Н. Михайлов.**

**Редактор И. Ф. ЛАРИН.**

Горнопромышленная школа № 59 производит прием девушек в возрасте 17—18 лет для обучения по специальности штукатур-фасадчик. Срок обучения 10 месяцев на полном государственном обеспечении.

Для поступления в школу необходимо иметь паспорт, справку об образовании, заявление.

Обращаться по адресу: г. Киселевск, улица Красноармейская, дом № 1 с 9 часов утра до 6 часов вечера.

Для работы во вновь открываемом ресторане **требуются** квалифицированные повара, буфетчицы, официанты и швейцары.

Обращаться в контору общепита ОРСа треста «Кагановичуголь».

Шахтоуправление шахты № 4—6 доводит до сведения жителей города Киселевска и поселка Афонино, что посадка огородов на территории горного отдела шахты № 4—6 без разрешения администрации шахты и вблизи незасыпанных провалов запрещается. В противном случае за причиненный ущерб порчей огородов подработкой горными работами и бульдозерными карьерами шахта убытки не возмещает.

ОРСу треста «Кагановичуголь» **требуются** заведующие магазинами на ст. Калзагай и в район госмашзавода. Квартиры предоставляются.

Обращаться в отдел кадров ОРСа треста «Кагановичуголь» с 9 час. утра до часу дня, кроме выходных дней.

Киселевский сетевой район энергоуправления «КБУ» предупреждает всех граждан о том, что посадка огородов под линиями электропередач высокого напряжения **категорически воспрещается**. В случае самовольной посадки огородов под линиями электропередач во время их ремонта за порчу огородов энергоуправление возмещать убытки не будет.

**Администрация.**

В ОРС треста «Кагановичуголь» поступила в продажу овощная удобрительная смесь. Способ применения указан на этикетках каждой пачки. Продажа производится в магазинах: № 35 (в поселке Афонино), № 38 (в поселке шахты «Тайбинская»), № 100 (в центре города) и в ларьке (за стадионом «Угольщик»).

**ОРС.**